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Monteringsanvisning

  Före montering
•Följ hanteringsanvisningarna

   på sista sidan.

•Läs noga igenom

   monteringsanvisningen

   innan du börjar.

•Kontrollera skivorna före

   montering.
   Montera inga skivor som kan 

   orsaka reklamationer.

Hur enkelt
som helst!



Monteringsanvisningar för Swedspan Flygo
som flytande golv

Anvisningen gäller för montering av golvspånskivor som flytande golv, på isolerskivor 
av cellplast, i torra lokaler motsvarande klimatklass 0 och 1. Samma monteringssätt 
kan, i tillämpliga delar, även användas
vid montering som flytande golv
på andra underlag än cellplast.	

Underlaget ska vara rentgjort och vara plant,		
uppfylla lägst klass B enligt HUS AMA 98,			 
tabell 43. DC/-1.

Underlag av betong- eller lättbetongplattor skall 
förses med godkänd fuktspärr.
Vid användning av cellplast kan fuktspärren 
placeras antingen över eller under cellplasten om
man använder typgodkänd plastfolie.

Cellplastskivorna läggs i förband med förskjutna
kortfogar. Cellplasten  ska ha en densitet på min
30 kg/m3. Ovanpå cellplasten skall ett mellanlägg
läggas. Används plastfolie som fuktspärr så fungerar
den även som mellanlägg om den placeras
ovanpå cellplasten.

Börja  att lägga golvskivorna i högra hörnet.
Skivorna läggs med förskjutna kortskarvar.
Lägg skivornas långkanter parallellt med
infallande dagsljus.

	

				  

Mot väggar samt pelare o d lämnas min 10 mm
rörelsefog. Använd kilar. Större golvytor förses
med rörelsefog var 10:e meter.
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Skivorna ska limmas noggrant i sponten
på lång- och kortkant.
Limmängden ska vara så riklig att hela fogen 
fylls med lim så att ett överskott pressas fram.
Avlägsna detta överskott av lim.
Limtyp: Cascol 3304 trälim alt Cascol 3303 trälim (vinterlim)
eller likvärdiga. Limåtgång: ca 1 liter/17 m2.			 

Montera och limma en skiva i taget.			 
När golvytan är färdiglagd kilas skivorna så att 			 
limtryck erhålles.			 
									       
									       
									       
									       
									       
	

				  
Väggar förs ner på bärande platta.			 
Endast lätta obelastade väggar kan ställas ovanpå 			 
spånskivegolvet.

			 
				  
Förstärk med träreglar under trappanfang,			 
trösklar, tunga installationer samt under 			 
toalettstol o d.			
									       
									       
									       
									       
									       
	

	
Utsätt ej lagt spånskivegolv för ytutorkning 
eller fukt efter montering.			 
Gäller speciellt vid låg luftfuktighet inomhus
vintertid. Detta kan ge oplana golv.			 

								      
Ev. ojämnheter slipas i första hand plana.			 
Före mattläggning tillse att skivornas fuktkvot			 
ej överstiger 8 %. Vid golvvärme max 6 %.			 
									       
									       
									       

6

7

8

9

10

11



Hanteringsanvisningar	 							     

1. Allmänt för spånskivor								      
Trävita spånskivor är avsedda för användning i torra inomhusmiljöer d v s
i klimatklass 0 och 1 enligt BKR, d v s upp till 65 % relativ luftfuktighet.					   
			 
								      
2. Skydd under transport								      
Vid transport ska skivorna skyddas mot nederbörd och nedsmutsning.					   
			 
												          
3. Skydd under lagring				  
Skivorna ska alltid hanteras med varsamhet.				  
Alla skivor ska lagras på plant och och vågrätt underlag.				  
OBS! Stapla aldrig skivor direkt på marken.				  
		
		
Spånskivor skall lagras inomhus.				  
Vid ev kortvarig lagring utomhus täckes skivorna helt med pressenning o d. 				  
Lämpligaste lagringsbetingelser är 15 - 20 °C och 40 - 50 % relativ luftfukighet.				  
Vid lagring i fuktiga utrymmen svepes spånskivepaketen i plastfolie (polyetenfolie).				 
Om temperaturen sjunker avsevärt kan luftfuktigheten falla ut som kondens.				  
Avtäck i så fall paketen för att undvika fuktskador.				  
							     
							     
4. Formaldehyd							     
Spånskivorna tillverkas med extremt lågt formaldehydinnehåll, enligt E1- normen d v s innehåller  	
max 8 mg fri formaldehyd per 100 g torr substans (0,008 %) mätt enligt perforator-metoden,		
EN 120. Skivorna uppfyller även Kemikalieinspektionens krav enligt KIFS 2008:2.	
Certifikat och godkännande med tillhörande kontrollordning föreligger med WKI.			 

5. Tillverkarförsäkran
Swedspan Sweden AB, som tillverkar och marknadsför Swedspans produkter, försäkrar att 
tillverkningen av golvspånskivor sker i enlighet med gällande regler och uppfyller 
beständighetsklass EN 312-6 och EN13986, enl CE-certifikat 0765-CPD-742.

Golvspånskivorna godkänns genom Swedspans egenkontroll som baseras på de 
tekniska egenskaperna utifrån verifiering av godkända funktionstester.

		
		  Hultsfred 15 oktober 2012

		  Swedspan Sweden AB		
		  Inger Nordänger, Verkställande Direktör

							     

Swedspan Sweden AB, Box 502, 577 26 Hultsfred. Tel. 0495-75 50 00, Fax 0495-75 59 10
www.swedspan.se
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